

ABONAMENTUL:
Pe un an . . . 160 Lei
Pe jumătate
de an . . . 80 Lei
Exemplarul . . . 3 Lei

ROMÂNUL

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL-ȚĂRĂNESC ARAD

REDACȚIA
și
ADMINISTRAȚIA
ARAD
Strada Horia No. 2.
(Clubul Partidului
Național Țărănesc)

N. Titulescu.

Iată un om care urcând încet, dar sigur, pe scara ascenziunii, a ajuns președintele celei mai înalte instituții din lume, a devenit alesul între aleși care sunt chemați să servească înaltul ideal al păcii. Pacea, bunul râvnit de sclavi și iobagi odinioară și râvnit de omul progresului azi, și totuși, bunul care se poate păstra atât de greu în această atmosferă în care mișună ura, dela națiune la națiune, și derul unei revanșe, ce-și face drum, prin educație și propagandă, la sufletele copiilor neștiutori și la cetățenii necunoscători ai funestelor ei urmări.

N. Titulescu, fiu al mândrei noastre națiuni, este unul dintre cei mai înflăcărați apărători ai păcii. Alături de mari bărbați ai d. Franței și ai Angliei N. Titulescu luptă astăzi pentru federalizarea Europei, spre o mai bună asigurare a menținerii păcii. Numele d-sale este cunoscut peste tot pământul, apreciat și iubit. Și prin el, numele României a străbătut țări

și mări, a eșit din necunoscut și a pătruns în inimile iubitoare de ordine și bună înțelegere.

Cinstea a ce i s'a făcut dlui N. Titulescu, prin alegerea d-sale de președinte al Ligii Națiunilor, este o cinste ce se face Țării. Românești și Poporul Român Serviciile ce le face d. Titulescu omenirii, sunt dictate de un suflet nobil, de o inimă caldă, de o dragoste de oameni neîntrecută. Și d. Titulescu este trimisul Poporului Român la Geneva, dsa talmăcește acolo sentimentul acestei popor, reprezintă acolo gândirea românească. Prin inima sa bate, acolo, în mijlocul atâtor popoare, inima poporului Român.

D. Titulescu, știe așa de bine să se identifice cu gândirea, sentimentul și ambițiile acestui popor, al cărui fiu este. Simpatiile de cari se bucură el, acolo, sunt simpatii ce se îndreaptă în spre poporul nostru. Aceia cari îl înțeleg pe el ne înțeleg pe noi. Și d. Titulescu este Român.

Aril.

Minciunile „Ordinei“.

Răspuns la atacurile îndreptate împotriva d-lui ministru Al. Vaida-Voevod. În atențiunea gazetelor minoritare din Arad,

După cum am anunțat în numărul nostru precedent reproducem, comunicatul publicat în ziarul „Dreptatea“ din capitală, care ne îndăjduim să spulberem orice urmă de bănuială asupra integrității caracterului ministrului nostru de interne.

Cu Nr. 41364 din 23 Decembrie 1926, semnată de d. C. Garoflid, ministrul Agriculturii, Ministerul Agriculturii se adresează d-lui Dr. A. Vaida-Voevod, cerând a-i se comunica dacă d-sa nu ar fi dispus să vândă moșia sa Olpreț din județul Someș Ministerului pentru ca aceasta să înființeze pe ea un tamas ac de vite albe.

La 18 Ianuarie 1927 d-sa răspunde Ministerului că n'ar fi dispus să vândă această moșie, dar ar primi s'o dea în schimb contra echivalentului ei din rezervele Statului dincoace ori dincolo de Carpați, fie într'un complex ori în mai multe, unde cerințele îndreptățite ale țăranilor au fost pe desplin satisfăcute prin reforma agrară.

La 4 Martie 1927 cu Nr 7853, Ministerul Agriculturii răspunde d-lui Dr. Al. Vaida-Voevod propunându-i să examineze rezervele Statului Dohangia din Domeniul Chișinău, județul Arad, Berzovia din jud. Caraș și Unip din județul Timiș-Torontal.

La 22 Martie 1927 Nr. 10668 ministrul revine și adaugă și rezerva Ghilad.

La 6 Aprilie 1927, d. Dr. Al. Vaida-Voevod răspunde că preferă alternativa Ghilad sau Dohangia, lăsând aprecierii Ministerului să hoterască precum va crede că este mai avantajos și din punctul de vedere al intereselor Statului. Face ofertă paralelă pentru fiecare din aceste rezerve.

La 3 Mai 1927 cu Nr. 15776 Ministerul răspunde d-lui Dr. Al. Vaida-Voevod, că a hotărât a conveni asupra rezervei Dohangia și a dat dispozițiuni ca d. Consilier Silvic I. Timoc și inspector agronom I. Ciomac, să fac evaluările definitive ale moșiei și pădurilor și ale rezervei Dohangia.

La 20 Mai 1927 comitetul agrar și-a dat avizul favorabil asupra schimbului celor 2 moșii și la 1 Iunie 1927 cu Nr. 22770 Ministerul aduce la cunoștința d-lui Dr. Al. Vaida-Voevod că aprobat schimbul rămânând ca intrarea în folosința efect v să aibă loc după expirarea contractului cu Soc. Agraria, Dela această dată, din punct de vedere juridic, schimbul a devenit perfect și din această cauză la aceeași dată s'au dat ordine pentru

executarea schimbului Consilieratelor Agricole din Arad și Someș.

La 10 Iunie 1927 cu Nr. 24347 24348 (ministrul Agriculturii) fiind ministru d. C. Argetoianu, s'a dat ordia telegrafic ambelor consilierate de suspendarea executării.

La 18 Decembrie 1927 d. Dr. Al. Vaida-Voevod, cere Ministerului a absta dela executarea hotărârei Comitetului Agrar, cât timp țăranii din Nădab nu vor fi satisfăcuți.

La 27 Aprilie 1928 cu Nr. 13948 se comunică de minister că s'a revenit asupra aprobării schimbului.

Pentru a se cunoaște și azi valoarea bunurilor care formează

obiectul schimbului s'a ordonat facerea unei noi expertize de către d-nii Dr. Emil Marian directorul general al Fermelor, inspector general, inginer agronom Vlad Brâncoveanu din Ministerul Agriculturii și Dr. Șerban, rectorul Academiei agricole din Cluj care expertiză s'a și efectuat.

La 13 Mai 1930 Consiliul de avocați al Ministerului Agriculturii dă avizul Nr. 550 prin care stabi este că acordul pentru schimb între d. Dr. Vaida-Voevod și Minister este perfect îndeplinindu-se toate formele legale și că revoicerea d-lui Ministru C. Argetoianu asupra aprobării schimbului este un act unilateral de voință neopozabil celei alte părți contractante.

Problema muncitorilor români în Franța.

Importanta convenție între Franța și România pentru pasarea muncitorilor în tre aceste două țări. Consecințele dezastruoase izvoâte dl. cauza neregulei a telor cu care au plecat din țară. Apel către toate autoritățile naționale!

În complexitatea chestiunilor de ordin național social, se pune întrebarea înainte de toate, pentru ce vin muncitorii români în Franța? Afară de câteva personalități serioase și bine hotărâte, cei mai mulți pleacă ca răvniții după înbogățire repede—caracteristica epocii în care trăim—(„înbogățirea peste noapte“) și din cauza situației zdruncinate a economiei lor.

Jertfa politicii din trecut și rămăși într'o sumedenie de datorii, vin spre „locuri mai bune“, părăsind poate pentru totdeauna vatra și neamul.

Unii dintre ei au perspective chiar pentru Lumea Nouă, dar din cauza piedicilor la trecere se „mulțumesc“ și în Franța. Aici print'o coincidență bine venită și avantajoasă mai ales pentru francezi găseau de lucru.

Aceasta din mai multe considerente și anume: 1. Întâmplător, industria având nevoie de brațe de muncă; 2. Statul urmărind politica națională de regenerare a rasei, prin umplerea golului produs de marile pierderi în războiul mondial; 3. Patronii folosindu-se de elementul străin la asigurarea producției, care altfel ar fi fost poate stingherită, pierzând atât patronii cât și Statul însăși.

Iată deci împrejurările prin care Români noștri și-au găsit de lucru, sprijiniți atât de autorități cât și de întreprinderi, câștigând bineșor pentru existența de toate zilele și poate și pentru aceia de acasă. Însă urmările dezastruoase izvoâte din cauza neregulei actelor cu care au plecat din țară, nimicindu-le posibilitatea de a munci, le-a împiedecat din ce în ce existența lor.

Datorită acestui fapt, cei mai mulți dintre muncitori, au ajuns într'o situație deplorabilă și la o stagnare a dezvoltării lor sub orice raport, deoarece au fost nevoiți pentru îmbunătățirea traiului lor, să se adreseze la diferiți in-

termediari „escroci internaționali“, care i-au explotat cum au putut mai bine sărăcindu-i cu totul. Și dacă ne cutetăm bine, vom vedea că tocmai acești bieți muncitori, cauzează astfel adăvărata pierdere a națiunii române și producției naționale, căci aceștia formează elementul serios de muncă, lipsa căruia se va simți de bună seamă, în întreaga viață economică și socială a țării noastre.

Acest fapt însă nu eșurnarea greșelii sau neprevederii muncitorilor, ci e rezultatul procedurii stupid a unor „binefăcători“ care fără să se gândească la viitorul lor, ci mai degrabă din interese personale materiale le-au făcut rost de „scrisori“

Iată unde duce adevărul „patriotism“! Iată marele adevăr al cauzelor distrugerii unui element, atât de important pentru progresul economic național al României!

Însă cum în decursul timpului s'au decaz străini din toate părțile lumii, autoritățile franceze, în acord cu cele ale statelor respective, instituiesc o mulțime de condițiuni, pentru ca să oprească astfel într'o măsură bine hotărâtă, acest curent accelerat după lucru. Așa și convenția între Franța și România, în virtutea căreia cei care pleacă de aici, nu vor mai putea să muncească și se vor lovi de greutăți supra omenești, dacă nu prezintă acte în regulă întocmite încă în țară, după cerințele legii.

Și ar fi un pas laudabil și de înaltă concepție socială pentru întocmirea țării noastre, dacă și de acum înainte autoritățile competente o să aibă în vedere cu aceiași rigurozitate, pe tot, a ceea care au condus muncitorimea română într'o situație atât de deplorabilă și care fără o acreditare prealabilă, mai continuă încă de a exercita aceasta „misiune națională“.

A. Feraru.

BULETINUL AGRICOL

al Camerei de Agricultură a Județului Arad

Prețul cerealelor pe piața din Arad în ultimele zile.

Grâu	Lei 330.—345.—	per 100. kg.
Orz	300.—305.—	" " "
Ovăș	280.—290.—	" " "
Porumb	300.—305.—	" " "

Prețul vitelor pe piața din Arad în ultimele zile.

Părechea de cai	Lei 10—15000.—
" " boi	15—20000.—
" " porci	2—3500.—
Vacă	6—9000.—

Stațiunea de curățirea semăntelor în Curtici.

Primăriile din jurul comunei Curtici sunt rugate ca intrucât agricultorii de acolo doresc să-și curețe grâul înainte de însemănțare să facă conșcrierea pe un tablou pespre toți amatorii și după aceia să se pună în legătură directă cu primarul comunei Curtici cu care vor conveni asupra zilei când vor putea urma la rând. **Curățirea se face în mod gratuit.**

Procurarea îngrășămintelor chimice.

Cu ocaziunea inspectărilor ce am făcut prin județ am constatat că agricultorii de prin unele regiuni nici acum nu vreau să se lapede de obiceiul de până acum ci comandă îngrășăminte chimice din a treia mână mai scump, deși Camera foarte detaliat le-a atras atențiunea prin publicațiunea No. 2938 din 27. August 1930 asupra modului cum au de procedat pentru a-și cruța banul scump în ziua de azi.

Sfătuim deci din nou pe toți cei ce le trebuie gunoi artificial să nu facă comanda a parte și, izolat unul de altul, ci să se adune împreună cu toții în care caz procurându-se cantitatea direct dela fabrică cu siguranță că vor cruța (șporoli) 30—40.— Lei per 100. kgr. față de prețul ce-l plătesc la comenzile mici făcute cu țărăita.

Stațiunile de curățirea semăntelor cu treerele dela Cameră.

Agricultorii sunt rugați ca înainte de însemănțare să-și curețe semănta de grâu prin tieurile dela Cameră plasate special pentru acest scop la Primăriile comunale după cum urmează: Dezna, Dieci, Crocna, Almaș, Gurahonți, Saturău, Mustești, Prăjești, Pauliș Ghioroc, Cuvin, Sănnicolaul Mic, Covăsintzi, Cil, Rădești, Nădab, Vărădia de Mureș, Radna, Bărzava, Miniș, Silindia, Nadăș, Socodor, și la Ilia Gligor din Bonțești.

AVIZ.

Se aduce la cunoștința agriculturilor că la Camera se află de vânzare preparatul „Vitriolină“ Schlössing foarte bun pentru vărut (prăfui) grâul de semăntă care se socotește cu prețul redus de Lei 88.— per kgr. ab depozitul Camerei.

Cine vrea să comande să se adreseze Camerei. Pentru 100. kgr. semăntă este de lipsă 200. grame vitriolină adecă cu un kgr. vitriolină se poate vărui 5. măji semăntă.

AVIZ.

Agricultorii cari au de vânzare semăntă curată de lucernă (trifoi vânăt) și trifoi roșu sunt rugați a înainta ofertă Camerei avizând totodată și prețul de vânzare. La fel este necesar ca pe lângă ofertă să se trimită Camerei și o mostră de vedere.

AVIZ.

Proprietarilor de tractoare se aduce la cunoștință că în urma dispozițiunilor luate de Înaltul Guvern la:

Societatea Anonimă pentru distribuirea produselor petrolifere se poate procura:

Benzină grea denaturată cu prețul de	Lei 9.60
Motorină cu prețul de	Lei 5.20

per kgr. ab depozitul din Arad Micălaca.

Cel ce intenționează să procure din acestea combustibile are să ceară dela Primărie un certificat comunal prin care se certifică că având tractor i-i este necesară cantitatea ce solicită pentru folosința sa proprie.

Acest certificat va fi înaintat Societății de sus la depozitul din Arad-Micălaca unde va putea și obține apoi cantitatea cerută.

Publicațiune!

No. 3220/1930.

Preț redus la semănta selecționată.

Luând în considerare prețurile scăzute la cereale, Camera de Agricultură a Județului a aflat de bine să micșoreze și ea prețul semăntei selecționate fixându-l la suma de:

Lei 350.— adecă Treisutecincizeci Lei per 100. kgr.

Unul și acelaș agricultor nu va putea primi mai mult decât 10. (Zece) mm.

Camera își rezervă dreptul ca semănta ce o distribuie să o invăluie cu un preparat cu miros neplăcut pentru a împiedeca folosirea ei la altceva decât exclusiv numai pentru însemănțare.

Rugăm Primăria comunală să facă din vreme conșcrierea și încassarea banilor, cari după ce vor fi vărsați la casseria noastră vom dispune imediat de expedarea grâului de semăntă dat fiind că se apropie timpul pentru însemănțare.

Semănta se poate ridica și direct dela Cameră.

AGRICULTORI!

Schimbați-Vă semănta veche căci vedeți prea bine că acesta numai corespunde pe piață fiind prea slabă în calitate.

Arad, la 15. Septembrie 1930.

Președinte:
(ss) Iustin Marșieu

Director:
(ss) N. Popescu
Ing. Agronom Inspector.

Primul monument al M. S. Regelui Carol II.

În comuna Trosoud jud. Cernăuți a avut desvelirea unui monument al M. S. Regelui Carol II. Sfințirea s'a oficiat de Pr. Malec în prezența I. P. S. Mitropolul Nectarie, și Dlui Sanciu Saveanu directorul ministerial al Bucovinei.

Decorare

M. S. Regele Carol II a decorat pe aviatorii francezi Costes și Belonțe cu „Meritul Aeronautic“ din privilegiul zborului dela Paris la New-York.

A reușit experiența lui Claude.

(Paris, 17.) Prima experiență a savantului francez Georges Claude, pentru utilizarea în industrie a energiei calorice, a reușit.

Citiți și răspândiți „Românul“

Vine!!!

Teatrul Cărăbuș

La 13 Oct. a. c. va avea loc la Arad reprezentarea piesei „Ai, n'ai, dai“ a teatrului iscusitului director Tănase din București. Bilete se primesc la librăria diezanană Arad, Bul. Reg. Marla.

Achiziți abonamentul la Românu!

Administrația Județului Arad.
Serviciul Financiar și Economic
No. 26099/1330
Arad, la 13 Septembrie 1930.

Publicațiune.

Administrația județului Arad cumpără una casă de baie puțin uzată. Doritorii de a vinde o astfel de casă de bani, se vor prezenta la Administrația Județului, camera No. 38, unde vor putea primi deșlășirile în cauză.
Președinte: Secretar general
Popovici Indescifrabil

Primăria comunei Sinte-Mare.
Nr. 747/1930.

Publicațiune. II.

Rămânând fără rezultat licitația din 1 Septembrie 1930 publicăm din nou licitația pe ziua de 30 Septembrie 1930.

I.
La orele 8 pentru furnizarea furniturilor de cancelarie.

II.
La orele 8 și jum. pentru furnizarea a 430 litri petrol și repararea lămpilor necesar pe anul 1930.

III.
La orele 9 și jum. pentru compactarea registrelor și cărților de lege, pentru furnizarea registrelor și imprimatelor necesare pe anul 1930.

IV.
La orele 10. pentru furnizarea unui

pat pentru polițiști, 6 scaune și 5 rame pentru tablouri.

V.
La orele 10 și jum. pentru furnizarea unui vas de apă, a unei pompă de apă și materialul necesar la repararea rechizitelor de pomperit și executarea lucrărilor de reparat.

VI.
La orele 11 pentru furnizarea a lor 20 m/m ovăz, furagele necesare, repararea harnașamentului și trăsurilor comunale și potcovirea cailor comunale, necesar pentru cărușia comunală pe anul 1930.

VII.
La orele 11 și jum. pentru furnizarea a lor 12 buc. tocure de piele pentru revolvere pentru vigili de câmp.

VIII.
La orele 12 pentru furnizarea echipamentului și armamentului necesar polițiștilor comunali.

IX.
La orele 15 pentru furnizarea a lor 420 litri de petrol și reparațiuni de lămpi necesar pentru iluminatul străzilor pe anul 1930.

X.
La orele 15 și jum. pentru reparațiunile mai mici ce sar ivi din caz în caz la edificiile proprietatea comunei în cursul anului 1930.

XI.
La orele 16 pentru furnizarea materialului necesar pentru construcții și întreținerea podurilor din comună.

XII.
La orele 16 și jum. pentru furnizarea materialului necesar pentru întreținerea fântanelor proprietatea comunei.

XIII.
La orele 17 pentru furnizarea a lor 30 m/m ovăz, 30 m/m porumb și 14 m/m urlău necesar pentru animalele de reproducție pe anul 1930.

Condițiunile de licitație se pot vedea în biroul notarial sub orele oficioase. Licitatiunea se va ținea în conformitate cu Art. 88-110 din legea contabilității publice în localul primăriei.

Sinte-Mare, la 5 Septembrie 1930.
Primăria.

Primăria comunei Ineu.
No. 1813/1930.

Publicațiune.

Primăria comunei Ineu ține licitațiune publică în ziua de 15 Octombrie 1930 în caz de nereușire în 31 Octombrie 1930 și anume:

1, La ora 8 a. m. pentru transportarea a lor 237 metri cubici nisip.
2, La ora 9 a. m. pentru facerea unei fântăni la coloniști.
3, La ora 10 a. m. pentru construirea unei pompe la fântăna situată în locul pieței.

4, La ora 11 a. m. pentru furnizarea tăblițelor pentru numerotarea caselor, Licitatiunile se vor ținea în conformitate cu dispozițiunile L. C. P.

Condițiunile de licitație se pot vedea zilnic în biroul notarului.
Ineu, la 13 Septembrie 1930.
Primăria.

Comercianți!

Când merg afacerile vine clientul singur. Când nu merg trebuie să-l căutați. Folosiți publicitatea noastră pentru atragerea clientului.

România
Prefectura Județului Arad
Cabinetul Prefectului
No. 2768 pref.
Arad, la 12 Septembrie 1930.

Concurs.

Noi, Prefectul județului Arad, în conformitate cu ordinul No. 4294/930 I. L. al Directoratului Ministerial VII. din Timișoara și în baza dispozițiunilor referitoare din statutul funcționarilor publici, publicăm concurs pentru ocuparea postului de impiegat stagiar retribuit de stat după normele de salarizare în vigoare, vacant la Prefectura județului Arad.

Petițiunile adresate Prefecturii de județ se vor depune la registratura cabinetului nostru până inclusiv la 25 Septembrie a. c.

Petiționarii vor alătura la cererea în original:

1.) Certificatul școlar, despre absolvirea a 4 clase de școală medie (de gimnaziu sau de altă școală echivalentă)
2.) Certificatul de cetățenie română.
3.) Certificatul primăriei comunale, al judecătoriei de ocol și al parchetului unde respective în raze căruia, petiționarul își are domiciliul permanent prin care dovedesc că n'au fost pedepsiți și nici nu este în curgere contra lor procedură penală.

Cei cari au mai ocupat funcțiuni publice vor prezenta un certificat al autorității respective despre conduita lor în toate serviciile anterior ocupate specificându-se dacă au fost sau nu pedepsiți disciplinar.

Cei majori vor alătura certificatul autorității militare că au satisfăcut legi de recrutare.

Prezentul concurs se publică în Monitorul Oficial al județului și în ziarul Românul și Apărarea națională din Arad.

Prefect, Șef de cabinet
ss) Marșieu Puticiu

Administrația Județului Arad
Serviciul Financiar și Economic
No. 24109/1930
Arad, la 11 Septembrie 1930.

Deciziune.

Noi, Președintele Delegației Consiliului jud. Arad,—

Având în vedere art. 71. din Legea pentru unificarea contribuțiilor directe, prin care sunt stabilite cifrele maxime ale cotelor adiționale, la cari poate reflecta Județul,—

Având în vedere avizul Delegației Consiliului jud. dat în ședința din 14 August 1930,—

În baza art. 249. din Legea pentru organizarea administrației locale,—

DECIDEM:

Art. I. Cotele adiționale ce se cuvin județului pe anul financiar 1931 se stabilesc la maximum și anume:

5% pe veniturile proprietăților agricole,
2% „ „ „ clădite,
2% „ „ comerciale, și industriale,
1% „ „ din profesiuni și ocupațiuni neimpuse la alte impozite.

Art. II. Prezenta deciziune se va a fișa timp de 15 zile libere la Administrația județului Arad, și se va publica prin Monitorul jud., gazeta „Vestul“, „Românul“ și „Voința Poporului“.

Art. III. Cu afișarea acestei deciziuni se încredințează Dl. Șef al biroului registr. și archivei.

Președinte: Indiscifrabil
Secretar General: Indiscifrabil

Primăriei comunei Curtici.
Nr. 1852/1930.

Publicațiune.

La Primăria comunei Curtici se află de pripas 2 iepe; o iapă murgă aproximativ de 8 ani, pic. drept posterior pintenog, pe șoldul pic. drept post. N. I. și una iapă neagră, plină, în tate aproximativ de 7 ani.

Proprietarul să se prezinte până la data de 14 Octombrie 1930 ora 3. m. cu actele prin care să și justifice dreptul de proprietate, în caz negat acești cai se vor vinde în aceea zi publicitate publică.

Curtici, la 8 Septembrie 1930.

Primăria

Administrația Județului Arad
Serviciul Financiar și Economic
No. 24110/1930
Arad, la 11 Septembrie 1930.

Deciziune

Noi, Președintele Delegației Consiliului jud.

Având în vedere ordinul Ministerului de Interne Dir. Ad-ției Generale Locale No. 4314 J. din 2 August 1930 prin care impune ca potrivit art. 47. din Legea pentru organizarea Administrației locale, bugetul județului pe anul 1931, urmează să fie întocmit până la data de 15 Octombrie 1930.

În vederea compunerii bugetului se recomandă ca veniturile dela Cap. ord. murilor să fie mai dinainte stabilite, care scop chiar în luna August se va convoca Consiliul jud. spre a se pronunța asupra cotelor adiționale ce urmează să se perceapă pentru drumurile județene, vicinale și comunale pe anul 1931.

Având în vedere ordinul Ministerului de Interne No. 3277 J. (1930), care s'a aprobat cotele adiționale pentru drumuri pe anul 1931. prin care repartizarea lor s-a stabilit 35% pentru comune și 65% județului.

Având în vedere avizul Delegației Consiliului județean dat în ședința din 14 August 1930, precum și hotărârea Consiliului jud. dată în ședința din 1 Septembrie 1930,—

În baza art. 249. din Legea pentru organizarea administrației locale,—

DECIDEM:

Art. I. În baza art. 58. alin. J. Legii drumurilor se aprobă stabilirea cotelor adiționale pentru drumuri pe anul 1931 la fel ca și în anul trecut după cum urmează:

5% asupra veniturilor din agricultură,
4% asupra veniturilor din clădiri,
3% asupra veniturilor din comerț și industrie,
2% asupra veniturilor din profesiuni,
1% asupra veniturilor din valori mobiliare,
0.5% asupra salariilor.

În ce privește repartizarea acestor acte se aprobă ca 35% să se dea comunelor, iar 65% județului,—

Art. II. În baza art. 437. din Legea pentru organizarea Admin. Locale, deciziunea din chestiune se va afișa timp de 15 zile libere la Administrația județului Arad, (adecă de la 15 Sept. 1930) și se va publica prin Monitorul județean, gazeta „Vestul“, „Românul“ și „Voința Poporului“, după care data se va dezbate din nou prin Consiliul județean, urmând apoi a se înainta Ministerului de Interne potrivit art. 43. din Legea pentru organizarea administrației locale, pentru aprobare.

Art. III. Cu afișarea acestei deciziuni se încredințează Dl. Șef al Biroului Registr. și Archivei.

Președinte: Indiscifrabil
Secretar General: Indiscifrabil

Președinte: Indiscifrabil
Secretar General: Indiscifrabil

Președinte: Indiscifrabil
Secretar General: Indiscifrabil